

省委常委会召开会议

认真学习学习贯彻习近平总书记对革命文物工作作出的重要指示精神

李希主持会议

羊城晚报讯 4月9日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记对革命文物工作作出的重要指示和全国革命文物工作会议精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。

会议指出，习近平总书记的重要指示深刻阐明了革命文物工作的重大意义、目标任务和基本要求，体现了以习近平同志为核心的党中央对革命文物工作的高度重视，为做好新时代革命文物

工作提供了根本遵循。我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。一要进一步增强做好新时代革命文物工作的责任感使命感。深刻认识统筹抓好我省革命文物的保护、管理、运用的重要意义，充分发挥革命文物在党史学习教育、革命传统教育、爱国主义教育等方面的重大作用，迸发强大精神力量，激励全省干部群众为广东在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌而奋斗。二要全面提升

我省革命文物工作质量和水平。要加强对革命文物的系统性保护，坚持保护第一、传承优先，以革命文物保护单位利用区为重点，统筹抢救性与预防性保护、本体保护、管理、运用的重要意义，最大限度保存革命文物的真实历史风貌。要加强对革命文物的管理，建立统一登记和协同管理机制，完善全省革命文物资源名录和大数据库。要加强对革命文物的运用，深化拓展教育功能，深入

挖掘思想内涵和时代价值，结合庆祝建党100周年、开展党史学习教育，讲好党的故事、革命故事、英雄故事，让革命文物更好传承育人，让红色基因、革命薪火代代传承。要把做好革命文物工作和推进乡村振兴、旅游产业发展等工作结合起来，立足实际发展适宜产业，带动就业创业、群众增收、产业发展、环境改善。要全面加强组织领导，形成做好新时代革命文物工作的强大合力。全省各级党委政府要全面落实做好革命文物工作的政治责任和领导责任，各级党委宣传部要加强统筹协调、督促检查，文化和旅游特别是文物主管部门要加强规划谋划、业务指导，相关部门要积极配合，强化力量配备和人才队伍建设，关心爱护基层文物工作者，加强革命文物保护单位立法和执法工作，切实提高依法保护水平。（徐林 岳宗）

中国人权研究会发表文章指出 美国对外侵略战争造成严重人道主义灾难

据新华社电 中国人权研究会9日发表《美国对外侵略战争造成严重人道主义灾难》一文，揭露了美国打着“人道主义干涉”旗号对外动武的恶劣行径，深刻指出这些战争不仅夺去了大量军人的生命，更造成了极为严重的平民伤亡和财产损失，导致严重的人道主义灾难。

文章列举出二战后美国发动的一系列侵略战争，据不完全统计，从二战结束到2001年，在世界上153个地区发生的248次武装冲突当中，美国发起的有201场。此外，美国还支持代理人战争、煽动国内叛乱、暗杀、提供武器弹药、培训反政府武装等方式频频对其他国家进行干

第八届全国道德模范 评选表彰活动启动

据新华社电 为大力培育和弘扬社会主义核心价值观，凝聚全社会向上向善的强大力量，以新时代思想道德建设的新进展新成就庆祝中国共产党成立100周年，中央宣传部、中央文明办、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中央军委政治工作部近日联合印发了《关于评选表彰第八届全国道德模范的通知》（全文另发）及实施办法，部署启动第八届全国道德模范评选表彰，要求广泛开展道德模范宣传学习活动，引导人们争做崇德尚德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者，推动形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚社会氛围。

通知强调，要坚持群众路线、扩大视野，坚持标准从严、公正评选，严谨有序地做好评选组织工作，推选可亲可敬可学的道德榜样，树立过得硬、叫得响、立得住、推得开的道德标杆，确保评选出的道德模范经得起实践和历史的检验。

据悉，第八届全国道德模范分为“助人为乐模范”“见义勇为模范”“诚实守信模范”“敬业奉献模范”“孝老爱亲模范”五类，通过群众推荐、遴选审核、公示宣传、投票评选等步骤产生，将为新时期道德建设注入新鲜血液，激励亿万群众把道德模范的榜样力量转化为生动实践，为奋进新时代、共筑中国梦提供强大精神动力和道德支撑。

省十三届人大常委会第三十一次会议召开 决定任命王志忠 为副省长、省公安厅厅长

羊城晚报讯 4月9日下午，省十三届人大常委会第三十一次会议在广州召开。省人大常委会主任李玉妹主持会议，主任会议成员李春生、罗娟、吕业升、王衍诗、王学成、王波出席会议。副省长陈良贤列席会议。

会议经表决，决定任命王志忠为广东省人民政府副省长、广东省公安厅厅长，免去李春生的广东省公安厅厅长职务。在完成会议议程后，省人大常委会主任会议组织新任命的国家机关工作人员向宪法宣誓。（侯梦菲 任宣）

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

创新形式讲述广州起义故事 “红色文化轻骑兵之追寻革命足迹”活动抵达龙门

羊城晚报讯 记者黄宙辉报道：4月8日、9日，“红色文化轻骑兵之追寻革命足迹”活动来到广东龙门。本次活动由中共广州市委宣传部指导、广州市文化广电旅游局主办、广东革命历史博物馆承办，通过文艺展演、党课、大学生瞻仰革命史迹等丰富内容，以创新形式讲述红色故事、传播红色基因，与当地党员干部、群众一起深入开展党史学习。

龙门站文艺展演部分于4月9日上午在白芒坑革命旧址举行。文艺展演部分是本次活动龙门站的一大亮点，以“飘动的红布带”为主题，以话剧《1927·红色广州》为主线，将舞蹈、演唱、话剧、木偶剧等多种艺术形式有机串联起来。其中，包括广东革命历史博物馆金牌讲解员苏香旭对红布带、梁桂华修业证书及委任状、游

曦旧照等广州起义相关文物的讲解，创新性地把演出与文物故事讲述巧妙地结合在一起，将广州起义的革命精神传达得淋漓尽致，为观众带来了前所未有的视听体验及感情共鸣。

据悉，话剧《1927·红色广州》的剧情以张太雷、周文雍、梁桂华、杨善坤等革命先辈为原型，重现了1927年12月广州起义艰苦卓绝的战斗历程。剧中演员以忘我投入的演绎，展现了先烈英勇顽强的革命精神。“化作惊雷，震碎旧世界”“就用我这流淌了34年的热血，换一个新中国的黎明”……当慷慨激昂且富于感染力的台词响彻现场，观众们数次报以经久不息的掌声。洪伯是龙门当地一名基层老党员，在观看话剧过程中他几度热泪盈眶。他说：“红四师曾来到我们这里，

留下了许多动人故事。在这样的环境下看这样一场话剧，觉得尤为触动，我为自己身为中国共产党党员感到无比骄傲和自豪。”

“整场演出既有全新的原创节目，也有已经成熟、被观众和市场检验过的经典作品。我们希望通过新旧结合的方式，兼顾革命性、思想性、教育性和艺术性，确保演出的艺术可观赏度。”活动承办方的广东革命历史博物馆相关负责人表示，期待观众观看演出后，会对中国共产党艰苦卓绝的斗争史有更全面立体的了解与更深刻的体会。

据悉，本次“红色文化轻骑兵之追寻革命足迹”活动将沿着广州起义参战部队改编成的红四师转战路线进行，接下来还将前往紫金站、海丰站和普宁站。

广东投150亿元 建50家高水平医院

将加快优质医疗资源扩容和区域均衡布局

羊城晚报讯 张华 通讯员 粤卫信

9日，广东省卫健委召开“健康百年路，启航新征程”的主题系列首场新闻发布会，聚焦广东省高水平医院建设。记者从会上获悉，广东将分两期共遴选建设50家高水平医院，每家由省财政支持3亿元，共150亿元。经过三年多的建设，目前广东省第一期30家高水平医院建设成果凸显。接下来，广东省卫健委将加快优质医疗资源扩容和区域均衡布局，筑牢“顶天立地”医疗卫生大格局。

实现21个地市高水平医院全覆盖

在建设第一期30家高水平医院的基础上，广东遴选新增第二期20家综合或专科实力较强的医院进行重点建设。据了解，这20家医院包括河源市人民医院、潮州市中心医院、云浮市人民医院等基层医院。

“目前广东省有50家高水平医院，从区域来看，广州市有17家、深圳市有7家，除广州、深圳外，珠三角地区8家，粤东粤西粤北地区18家。从医院分类来看，综合医院40家，中医院3家，传染

病院、妇儿各2家，眼科、肿瘤、口腔各1家。实现了全省21个地市高水平医院建设全覆盖，高水平医院分级分类科学均衡发展。”广东省卫健委主任段宇飞说。

据悉，广东力争通过3-5年时间，基本建成“深广医疗高地”“双子星”，形成以若干家国内一流、世界领先的医院为引领，一批全国百强医院为支撑的高水平医院建设体系，进一步巩固提升全省医疗服务综合实力在全国的领先地位。

加大资金扶持和薪酬制度改革

为推动广东省高水平医院的发展，段宇飞表示，将在资金上加大力度投入，在政策上先行先试，在项目上优先安排。力争到2025年，全省50家高水平医院在临床、科研、综合排名、人才培养引进等方面实现重点突破。

段宇飞介绍，2021-2023年，省财政分三年投入60亿元支持第二期20家高水平医院建设，每家医院各投入3亿元。“为了推动高水平医院均衡发展，广东还加大了高水平医院跨区域联动项目的资金支持。”段宇飞说，“2021-2025年，省财政分

五年投入5亿元支持河源、汕尾、潮州、揭阳、云浮等五市高水平医院跨区域联动项目，每个项目支持1亿元，省财政安排的建设资金由省财政厅直接拨付至各支援医院，由支援医院自主预算管理和使用。”

在人事薪酬制度上，将给予高水平医院足够的自主权。另外，还要从加强人才服务保障、支持科研创新激励、支持医保、医疗服务价格和药品政策改革、支持开展国际交流合作等方面全力为高水平医院发展提供保障。

广东大力推动 “粤菜师傅”标准体系建设

羊城晚报讯 记者曹月报道：9日，广东省教育厅在佛山顺德梁銓镛职业技术学校组织召开“粤菜师傅”工程推进会。记者从会上获悉，广东将大力推动“粤菜师傅”标准体系建设。

会议指出，按照《关于推动“粤菜师傅”高质量发展的意见》要求，广东将继续着重从人才培养、产业带动、标准建设、文化交流等多维度深入推进“粤菜师傅”工程。到2025年，广东将在全省开展“粤菜师傅”培训20万人次以上，直接带动60万人以上实现就业创业，把“粤菜师

傅”打造成面向世界展示岭南文化的亮丽名片。据了解，广东省各地各校正在深化产教融合，大力推动“粤菜师傅”标准体系建设，推动“粤菜师傅”工程人才评价相关的省地方标准建设，做好“粤菜制作”“粤点制作”职业技能评价标准的推广应用。

此外，“粤菜制作职业技能等级标准”和“粤点制作职业技能等级标准”申报并成功入选为教育部首批1+X证书评价组织及职业技能等级证书，为“粤菜师傅”标准走向全国、走向世界奠定了坚实基础。

奋斗百年路 启航新征程 同心奔小康

放弃30万年薪去养鱼虾 带领养殖户走上致富路

羊城晚报讯 记者 杨雪薇

面对一毕业就30万年薪的橄榄枝，他却选择了另一条“艰难”的路——在农村养鱼养虾，一养就是11年。毕业于华南农业大学的硕士研究生刘小龙，以自身过硬的专业养殖技术扎根乡村，带领周边养殖户走上了致富路。



刘小龙扎根乡村养鱼养虾 受访者供图

不惧困难走出创业路

2010年，刘小龙从华南农业大学动物科学学院硕士毕业，他的论文获得了广东省优秀硕士学位论文奖，全省每年不超过100人能获得此殊荣。刘小龙的论文在国际期刊发表，是当时学院唯一的一个在该档期刊发表论文的硕士生。当时有企业想以30万年薪聘请他，当所有人都以为刘小龙会接受高薪工作时，他却来到珠海金湾，开始了他的水产养殖之路。

“在实习的时候养殖户们就质疑我，说我是学院派养不好虾，我偏偏要证明给他们看我能做到。”刚毕业的刘小龙在亲戚朋友的帮助下，以60万元的启动资金与几个志同道合的伙伴在珠海金湾红旗山租了一个60亩的鱼塘，开始了他的“养虾大业”。

没想到的是，刚养虾的刘小龙就碰到了虾病爆发，眼睁睁地看着6个鱼塘的虾一夜之间全部死亡，所有的投入赔了个精光。虽然首次创业以失败告终，

在整个产业链中，在上游，公司提供优质品种的种苗和优惠价格的饲料；在养殖过程中，对养殖户提供技术指导，提高产量；在下游，形成了稳定的收购渠道，解决了农民销售的后顾之忧。

据了解，刘小龙先进的养殖模式不仅在本地养殖户中得到推广，该创新模式还得到了中央电视台的青睐，先后在2014年和2016年登上了《致富经》《科技苑》，把他的养殖模式推广给更多养殖户。此外，刘小龙还十分重视对海产品的“无公害”研讨和推广。为了真正产出健康的海产品，刘小龙还保持在养殖过程中，不给鱼虾喂药，应用“养殖用水轮回”体系、“微生物调水把持病害技巧”“鱼菜共生”体系等无公害养殖立异技巧，及时监控养殖情形，达到生物防治海产品病害的目标。

带领养殖户共奔小康

如今，刘小龙在全产业链方向越走越宽。2019年，刘小龙在珠海市金湾区大林社区牵头成立了珠海市金湾区悦农水产养殖专业合作社，该合作社被评为广东省黄鳍鲷无公害养殖标准化示范区、广东省黑鲷无公害养殖标准化示范区。

目前，该合作社已有81户社员，养殖面积超过4000亩，年营业额约4000万元。刘小龙的合作社为养殖户提供“鱼苗+鱼饲料+技术服务+鱼病诊治+水产品销售”一条龙服务，带动周边渔民和养殖户，人均增收约1500元/亩，一起“富”了起来。

政法队伍教育整顿

全省政法队伍教育整顿省驻点指导工作第二次推进会召开

推动查纠整改环节 扎实稳妥有效开展

羊城晚报讯 记者张璐璐、通讯员粤政宣报道：4月9日，全省政法队伍教育整顿省驻点指导工作第二次推进会在广州召开，传达中央及省委有关部署要求，总结学习教育环节驻点指导工作情况，研究部署查纠整改环节驻点指导工作任

务，推动查纠整改环节扎实稳妥有效开展。会议强调，全省政法队伍教育整顿开展以来，各驻点指导组履职尽责，较好发挥了指导、督促、协调、推动职能，有力推动了学习教育环节顺利开展，达到了预期效果，得到中央督导组和省委的充分肯定。

会议强调，查纠整改环节是教育整顿的中心环节，各驻点指导组要进一步提

总体要求和工作重点，加大下沉指导工作力度，精准发现市县查纠整改工作中的问题和不足，及时提出改进意见。要抓好与中央督导组的沟通协调，督促市县落实中央督导组交办的突出问题和违纪违法线索核查处理工作。要坚持以人民为中心，围绕人民群众所急所盼所忧，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，以查纠整改实际成效回应群众期盼，推动查纠整改成果长效化。要抓好统筹结合，压实各级责任，指导市县把教育整顿与党史学习教育、推动政法工作高质量发展结合起来，进一步激发政法队伍干事创业热情，从

两名原厅级干部涉嫌受贿犯罪案 分别被逮捕、提起公诉

羊城晚报讯 记者董柳报道：广东省人民检察院9日分别公布了广东省第四巡视组原组长周世明、清远市人民检察院原副检察长彭裕殿涉嫌受贿犯罪案件办理情况。

广东省第四巡视组原组长周世明（正厅级）涉嫌受贿一案，由广东省纪委监委调查终结，移送检察机关审查起诉。经广东省人民检察院指定管辖，由珠海市人民检察院审查起诉。日前，珠海市人民检察院依法以涉嫌受贿罪对周世明作出逮捕决定。案件正在进一步办理中。

政府原党组成员、副市长彭裕殿（副厅级）涉嫌受贿罪一案，经广东省人民检察院指定管辖，由肇庆市人民检察院依法向肇庆市中级人民法院提起公诉。肇庆市中级人民法院起诉指控：2012年至2019年期间，被告人彭裕殿利用担任韶关市浈江区副区长、武江区区长、西藏林芝县委书记、林芝市巴宜区委书记、清远市人民政府副市长等职务上的便利，在工程承揽、项目审批等方面为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究刑事责任。日前，广东省清远市人民